



№ 1 (73)
январь 2008 г.
Выходит с
30 декабря 2001 г.

НАРОДНАЯ инициатива

Орган регионального общественного движения “Народная инициатива”

- В номере: “Потеряв интеллигенцию, нация потеряла интеллект” - [стр. 2](#)
“Русская политическая культура. Взгляд из антиутопии” - [стр. 4](#)
“Малоимущих москвичей выселят за 101 км” - [стр. 6](#)
Вести из регионов - [стр. 7-12](#)



Потеряв интелигенцию, нация потеряла интеллект

Нет больше в России интелигенции, соответствующей традиционному понятию "русская интелигенция" той, для которой высокая нравственность была нормой жизни, а пропаганда человеколюбия ее смыслом. Не звенят больше колокола голосов моральных авторитетов России. Не на кого ориентироваться в вечных метаниях между добром и злом. Пожалуй, это один из самых тяжелых вопросов современности.

На первый взгляд сегодня вроде бы все есть: достаток, деньги, товары на любой вкус, а счастья нет. Может потому, что утрачен смысл жизни? Деньги на жизнь есть, а смысла жизни нет.

В XX веке русская интелигенция значительно отличалась от западной. На Западе не интеллигенты, там интеллектуалы. Русская интелигенция, кроме интеллектуальности, обладала еще и сердечностью. Она всегда была на стороне обиженных и обделенных.

Русская интелигенция, по большей части, была суровым критиком, и оппонентом власти. Сотрудничество с авторитарной властью было неприемлемо для нее. Современные интеллектуалы перешли в стан власти. Нынешняя интеллектуальная элита состоит на службе у власти.

В XXI веке pragmatism заменил, интеллигентность. Суровые правила рынка вызвали миграцию интелигенции: многие уехали на

Запад, будучи не востребованными, другие двинулись из малых городов поближе к мегаполисам. Некогда огромное научно-техническое и культурное пространство, простиравшееся от Калининграда до Владивостока сузилось до размеров Москвы. Да и сама древняя русская столица по духу своему стала сильно напоминать "город желтого дьявола", описанного сто лет назад Максимом Горьким, город, смысл существования которого - извлечение прибыли ради новой прибыли.

Старшее поколение, не сумевшее приспособиться к правилам рынка просто вымерло, как динозавры. Молодое, адаптированное - с азартом погрузилось в коллективную игру "Деньги превыше всего!".

Разорвалась связь поколений, выродились традиции. Новое поколение, освободившееся от старых корней, отказавшееся от духовных традиций предков, превратилось во временщиков, признающих только деньги. Моральное вырождение перерасло в демографическую катастрофу, что закономерно.

Мы живем в богатой стране, но преуспевающими у нас являются только 5 % населения, а 95 % - медленно вымирающая людская масса, которую когда-то называли великим русским народом. Победив свое прошлое, мы победили будущее, а заодно и свою историю, и своих граждан. 15 лет назад был советский народ, теперь - народонаселе-

ление, именуемое стилистически расплывчатым термином "россияне".

Россия теперь качественно другая страна с качественно другим обществом. Обществом пораженцев, презирающим свое прошлое. Не удивительно, что в нем выросла молодежь, непостижимая для представителей предыдущего поколения: красиво одетая, хорошо образованная, имеющая в личном пользовании новейшие бытовые приборы, прекрасно освоившая компьютерные технологии, но бездушая до цинизма и бездуховная до тупости. Этакая растительная биомасса в красивой упаковке.

Нам так давно предвещали нравственную катастрофу, что, когда она пришла, ее не узнали. Кто-то видит ее причины в отсутствии идеологии у новой власти. На мой взгляд, это лишь косвенная причина, главная - в нас самих. Врагом русского народа, по крайней мере, в последние 20 лет, является сам русский народ.

Меня поразил юбилей республики Башкирия, проходивший совсем недавно. Массовые юбилейные мероприятия не подразделялись по возрастному принципу - всем было место на празднике нации. Никто не удивлялся присутствию стариков, на выступлениях молодежных групп. Их желание посмотреть как веселяться внуки не вызывало раздражения. Просто стариков устраивали на самых удобных местах, и только. Подобное

отношение не случайно. В Башкирии уважением пользуются лишь те, кто почитает своих отцов и дедов, кто знает свою родословную до 13 колена. Это одна из народных традиций. Тот кто не знает своих предков, вызывает недоверие, и может, например, получить отказ при сватовстве. Эту традицию приняла башкирская молодежь: тысячи юношей и девушек пришли на торжества со своими родословными. Такой народ не потерпается в водовороте глобализации, сохранит свою идентичность.

Слепое следование про западным ценностям губит нашу нацию. Многое, что хорошо для европейца, для русского губительно.

Многие, побывавшие в европейских странах, приходят к выводу, что перенимать у европейцев следует только то, что не противоречит нашим национальным интересам и традициям.

Например, можно смело заимствовать европейский принцип: власть для людей, а не люди для власти. Гражданские права не только декларированы, но и гарантированы для всех независимо от положения или социального статуса. Это обеспечивается тем, что судебная ветвь власти действительно независима от исполнительной. Механизм взаимоотношений между властвующей бюрократией и обществом таков, что чиновнику выгоднее честно исполнять свои обязанности, чем, к примеру, брать взятки. Лишившись должности, госслужащий рискует потерять гораздо больше, чем приобретет, пользуясь на сиюминутную

выгоду. Потеря честного имени для европейского чиновника - это конец карьеры. В России же проходимцы, с замазанной репутацией, но с большими деньгами смело начинают карьеру чиновника.

Невозможно представить себе, чтобы европейский чиновник, оставивший без лекарств десятки тысяч пенсионеров, продолжил карьеру, а не сел бы в тюрьму.

Сравнивать европейский уровень жизни с нашим, значит давить на большую мозоль. А ведь он потому и высокий, что там оплата труда почасовая, налоги прогрессивные, а государственные средства не разворовываются, поскольку существует режим финансовой открытости деятельности госчиновников, что обеспечивает возможность реального общественного контроля. Население охотнее платит налоги, потому что пользуется предоставляемыми государством социальными гарантиями: получает льготное лечение, бесплатное образование, достойную пенсию или пособие по безработице. На многих международных курортах, в большинство отдыхающих - это пенсионеры и студенты из Германии, Франции, скандинавских стран. Об этом позаботились их власти и бизнес элиты.

Но есть и такие элементы западной демократии, от которых лучше держаться подальше. Например, от идеологии превосходства денег, над всеми другими ценностями. Не спорю, что в условиях рынка деньги - инструмент развития, но это всего лишь инструмент,

и не надо превращать инструмент в жизненную цель.

Нацпроекты, грандиозные планы по возрождению научно-технической базы страны и внедрению нанотехнологий не по зубам мещанам, желания которых не поднимаются выше талии.

Европейскую субкультуру необходимо просеивать через сито на дальних подступах, и пропускать на наш рынок только лучшее. Это забота Министерства культуры и всех его подразделений на местном уровне.

А вот великую русскую культуру необходимо развивать и возрождать, пусть даже с применением административных мер: путем обязательного введения ее элементов в программы дошкольного и школьного образования.

Право на личную свободу для нетрадиционно ориентированных граждан пусть останется в Европе. Нам такая свобода ни к чему, при нашем демографическом кризисе, последствия которого преодолеть Россия сможет лишь через несколько поколений, и то, при условии стабильного динамичного развития.

Требование от России стопроцентной демократизации по западному образцу - не что иное, как лукавство, предъявление заведомо неприемлемых для России условий. Конкуренция должна быть честной.

Россия должна идти своим путем, предначертанным ей всем предыдущим историческим периодом. А катящийся с горы европейский "каток", мы останавливать не будем, мы его пропустим. Пусть себе катится в ..!

Александр Лебедев

РУССКАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА. ВЗГЛЯД ИЗ АНТИУТОПИИ

Для меня истекший год - пороговый момент в исчертании советской культуры в той ее части, которая служит непосредственным ресурсом для политической системы. При этом никаких ресурсов альтернативной культуры (например, "западной") не появилось. До сих пор даже и антисоветская политическая мысль в РФ питалась советской культурой и была ее порождением, а теперь и она - как рыба, глотающая воздух на песке (в числе прочих рыб).

Почти двадцать лет я не позволял унынию завладеть моим сознанием, каждый раз перенося мои надежды на следующую социокультурную группу или на следующий дремлющий ресурс. Этот год потрепал всю эту оборону. Хоть по сусекам помети, хоть в пороховнице пошарь. Какие-то крупицы, которые не стягиваются в сеть.

Положение в политической и социальной философии я считаю полным провалом. Элита "Единой России", которая и раньше не отличалась интеллектуальным и творческим порывом, вдруг просто сдулась - будто кто-то прорезал шар ножом. "Русский проект" партии "Единая Россия", который обсуждался в феврале, обнаружил пустоту такого рода, которого невозможно было ожидать в "России, которую мы теряем".

В явном виде никто не утверждал, но все же как-то считалось, что в России есть интеллектуальные сообщества, причастные к политической мысли. Этот год по-

казал, что сообщество нет, а отдельные личности с проблемами рациональной мысли и таланта в сообщества не стягиваются. А значит, не могут и задать никакого вектора. Ни в какую сторону! Сообщества собираются на платформе общей системы познавательных средств - общей "когнитивной структуры" (языка, значимых фактов, теоретических моделей, методов изучения реальности). А оказалось, нет ни общей платформы, ни маленьких спасательных плотиков. Более того, продолжается демонтаж той когнитивной матрицы, на которой было собрано макросообщество "русский народ". Надежды, которые подавал В.В.Путин, рухнули под Новый год.

Политологическое "сообщество", этот конгломерат малых PR-предприятий, обслуживающих политику, само подпало под диктат аутистического сознания, как это бывает с манипуляторами, которых слишком долго не заменяют на свежих. Я, конечно, не мог уследить за всем потоком "дебатов", но слухи о чем-то выдающемся наверняка дошли бы. В целом, на мой взгляд, весь дискурс нашей политологии лишен какой бы то ни было системы координат. Она проявила поразительное умение уклоняться от любого вопроса, который стоит в национальной повестке дня, витающей в воздухе. Совершенно искренне. Это отсутствие смысла и стало ядром когнитивной структуры российской политологии. Чего же ждать

от политиков!

Вот пресс-конференция В.В. Путина 1 февраля 2007 года. Понятно, что ее тезисы и логика - высшее достижение экономистов и экспертов правительства. Президент сказал: "Экономика страны продолжала развиваться быстрыми темпами. От 6,7 до 6,9% примерно будет рост ВВП в 2006 году. Говорю "примерно", потому что нужно еще подсчитать, что произошло с энергетикой в конце года в связи с теплой зимой, - может быть, энергетика немножко не додала там".

Это утверждение не вызвало никакой дискуссии, никаких сомнений. А ведь оно неадекватно реальности. Разве рост ВВП есть синоним "развития экономики"? ВВП может расти и просто вследствие изменения конъюнктуры на внешнем рынке, надувания пузыря недвижимости или роста потребления предметов роскоши элитой. Если же взять динамику натурных показателей "развития экономики", то в 2006 году мы видим тот же темп деградации основных фондов страны, что и в 90-е годы. Это старение промышленного оборудования, износ инфраструктуры и жилищного фонда, подвижного состава транспорта, квалификации кадров, сокращение и старение научного потенциала, сокращение посевных площадей и поголовья скота, архаизация сельскохозяйственного производства.

Прирост ВВП в реальной экономике (причем только в промышленности - при зас-

тое сельского хозяйства) был обеспечен "оживлением" производства на старой производственной базе, которая была омертвлена в 90-е г.г.

Но еще поразительнее сожаление по поводу теплой зимы - из-за нее "энергетика немножко не додала". Если бы зима была холодной, то страна сожгла бы больше нефти и газа, энергетика "додала бы", ВВП вырос еще на процент и страна стала бы более развитой. А если бы морозы были аномальными, то Россия бы разбогатела? Один этот пассаж показывает, что индикаторы, которым пользуется правительство, фундаментально ошибочны. Но ведь никто не усомнился - вот что страшно. А если взять весь дискурс власти, то это просто поток подобных пассажей. Да если бы только власти...

Завершило свое созревание и телевидение. Возникла особая мировоззренческая и культурная система, работающая "на понижение". Это уже не Гусинский с Березовским, которые выполняли проект духовного переформатирования России. Можно сказать, это был злодейский проект, но от него можно было по крайней мере отталкиваться, это было что-то жесткое, по чему можно ударить. Теперь ТВ испускает поток пошлости, в которой тонет проблема добра и зла. На этот поток нельзя опереться, в нем захлебывается сам вопрос о бытии. Какое-то совмещение того, что должно быть разделено. Сталин и Познер в одном флаконе. Эффективно! Открыли шлюзы для массовой советской ностальгии, но встроили в нее ан-

тисоветский смысл. Есть в этом изощренная подłość, зачтется...

В 2007 году опять несколько раз ставили вопрос о "переходе России на путь инновационного развития". Эту акцию я считаю политическим провалом. В ней можно было бы даже усомниться глумление, но его нет, и это еще хуже. Политики говорили о проблеме колossalного масштаба - смене "пути развития" страны, но говорили походя, не додумав ни одного тезиса. Слово потеряло смысл!

Сегодня инновационное развитие вместо сырьевого - императив для России, узкий коридор, чтобы вылезти из этого болота. Но этот тип развития и нынешняя политическая система - вещи несовместные более, чем гений и злодейство. Сейчас даже вообразить невозможно в РФ кабинета, где бы ежедневно собирались "у карты и ящика с песком" два десятка "генералов хозяйства", которые готовили бы планы операций. Нет таких генералов и экспертов, нет такого "ящика с песком". Проблема обсуждается на уровне афоризмов и "импровизаций на тему".

Подумайте, в 2005 г. вузы России выпустили 30 тыс. специалистов по всем естественнонаучным специальностям и 580 тыс. специалистов по гуманитарно-социальному направлению. Тонкий слой потенциальных молодых ученых (часть которых к тому же изымается западными вербовщиками) просто поглощен морем "офисной интеллигенции". Какое тут может быть инновационное развитие! Дух

творчества, новаторства и напряженного беззаветного труда убивается самим воздухом наших мегаполисов и супермаркетов. Сытая Россия - страна гламура...

Наконец, в конце года мы пережили операцию "преемник". К чему лукавить, у большинства она оставила ощущение большого обмана. Дело не в качествах преемника, а в форме, ритуале. Ожидали другого разговора. Возможно, ощущение обмана ошибочно, новый президент понравится. Но сейчас это ощущение стало активным фактором политики. Впервые с такой тяжестью повисло в воздухе: "А пошли бы вы все...".

Конечно, есть и рациональные соображения. Нам предложили кандидата, который ни разу не высказал своих представлений о желанном образе будущего России и о пути к этому образу. Мы видели его за столом совещания, в школе у компьютера, на ферме у породистого бычка - две-три округлые фразы, серьезный взгляд. Он эффективно руководил национальными проектами, но мы не слышали от него отчета и об этой работе. Доступное жилье, Интернет, кредиты на покупку племенного скота? Что в сухом остатке в осязаемых единицах измерения? В данном случае дело не в том, что люди жаждут большего - с ними не посчитали нужным объясниться.

Таким образом, 2007 год довел политическую систему РФ "после Ельцина" до полной завершенности. А что будет дальше, сказать трудно.

*Сергей Кара-Мурза
"Русский Журнал"*

МАЛОИМУЩИХ МОСКВИЧЕЙ ВЫСЕЛЯТ ЗА 101-Й КИЛОМЕТР

Столичные власти заявили, что всех москвичей, стоящих в очереди на муниципальное жилье, а также владельцев квартир в ветхих и пятиэтажных домах, идущих под снос, выселят за МКАД. Об этом заявил советник руководителя департамента градостроительной политики, развития и реконструкции столицы Алексей Шепель на II Московском форуме лидеров рынка недвижимости (12-14 декабря 2007 г. Экспоцентр на Красной Пресне). По его словам, в Москве налицо катастрофический дефицит земли, из-за чего затрудняется реализация программ по расселению ветхих и пятиэтажных домов и предоставление социального жилья очередникам. Для решения этой проблемы столичное правительство выкупило 600 тыс. м² жилья в Московской области в 2007 г. (в частности, в Балашихе и Щербинке), а в 2008 г. - не менее 750 тыс. м². Помимо этого, столичное правительство ведет работу по подбору земельных участков на территории Ярославской, Тверской, Рязанской и Калужской областей.

"Естественно, мы будем стараться переселять людей как можно ближе к столице. Говорить о каких-то там километрах за МКАД не буду, потому что все зависит от района переселения", - пояснил господин советник. У тех, кто не захочет переехать в ближнее Подмосковье, останется весьма не-

звидная альтернатива - либо ждать дальше, либо переехать в Дмитров, за 70 км от Москвы.

Как уже отметили эксперты, подобное решение проблемы предоставления социального жилья прямо нарушает права граждан на выбор жилища и беспрепятственное перемещение по стране, гарантированные Конституцией РФ.

Начиная с 1995 г., комплексная реконструкция кварталов на месте сносимых 5-и этажных зданий набирает темпы. На очереди 9-12 этажные. Согласно данным БТИ, общий объем пятиэтажного жилищного фонда в Москве составляет около 37 млн. м², а 9-12-ти этажного - 52 млн. То есть 5-12 этажные жилые дома составляют почти половину жилищного фонда города. Комплексная реконструкция кварталов будет приоритетом в строительной политике московских властей, заявил на Международном инвестиционно-строительном форуме в российской столице руководитель городского стройкомплекса В.Ресин. Он отметил, что до 2020 г. в Москве планируется построить и реконструировать более 70 млн.м² жилья. Это чуть меньше половины всего жилищного фонда города.

Как записано в постановлении Правительства Москвы от 30.03.04 г. №178-ПП "О Среднесрочной программе капитального ремонта, модернизации, ре-

конструкции и реновации зданий, сооружений, а также реорганизации территорий сложившейся застройки г. Москвы на 2004-2006 годы" "В капитальном ремонте, модернизации, реконструкции и реновации зданий, сооружений, а также реорганизации территорий сложившейся застройки нуждается порядка 500 городских кварталов из существующих 1800, что составляет около 30% общего числа кварталов жилой застройки города. Всего жилой фонд Москвы насчитывает 192 млн. м², из них в неудовлетворительном состоянии (с износом от 40 до 60%) и в ветхом состоянии (износ более 61%) находятся около 28 млн. м², что составляет около 15% всего жилищного фонда. Ежегодный прирост неудовлетворительного жилья составляет около 3 млн. м². Увеличившиеся объемы строительства жилья в целом не компенсируют нарастание объемов стареющего жилищного фонда", - сказал главный архитектор Москвы Кузьмин.

Столичные власти планируют привлекать к комплексной реконструкции кварталов управляющие компании (УК), сообщила руководитель Департамента экономической политики и развития Марина Оглоблина, пишет ИА "Интерфакс". Решение о привлечении УК связано с трудностями, которые возникают у города в процессе подготовки городских территорий к комп-

лексной реконструкции. "Прежде, чем приступать к запланированным в проекте сносам, нужно урегулировать имущественные вопросы с правообладателями - владельцами приватизированных квартир, собственниками нежилых помещений (офисов, магазинов, предприятий бытового обслуживания). Это сложная и трудоемкая задача", - говорит М.Оглоблина.

Москва превратилась в город для богатых. По данным вице-президента Московской ассоциации реэлторов Юрия Карамаликова, в настоящее время на долю столичных новостроек приходится 11% объектов эконом-класса, еще 25% находятся на грани между эконом- и бизнес-классом, порядка 52% новостроек относятся к сегменту бизнес-

класса и, наконец, 13% новых объектов - самые дорогие дома. При этом в течение двух-трех лет, начиная с 2008 г., структура первичного рынка Москвы существенно изменится. Ожидается, что к 2010 г. новостройки распределятся всего по двум сегментам: 85% домов бизнес-класса и 15% топ-уровня. Новых домов эконом-класса на рынке появляться не будет. Сегодня купить квартиру на окраинах города могут от 5 до 7% москвичей, а в центре - лишь единицы.

Качество жизни в столице не соответствует потребностям богатых людей, из-за чего уже в ближайшие 5-10 лет начнется массовое переселение москвичей в Подмосковье, уверены эксперты компании "МИЭЛЬ". К 2012 г. количество коттед-

жных поселков в Подмосковье вырастет в два с половиной раза с 400 до 1000. Все более популярными становятся бизнес-парки, где можно не только жить, но работать, и отдыхать.

Бедные же будут переселяться в Московскую область в экологически неблагополучные районы. Так в 2008-2010 г.г. в экологически неблагополучном районе (г. Электроугли Ногинского района Московской области, что в 25 км. от МКАД) ООО "Светлый город" построит 1 млн.кв.м. жилья для малоимущих москвичей. В ближайшее время планируется масштабное строительство в Люберцах. Там на месте бывших полей аэрации вырастет новый жилой район общей площадью более 5 млн м².

Аким Богатырев

"НЕЛЬЗЯ, НО ОЧЕНЬ ХОЧЕТСЯ!"

Черные дела, как правило, творятся в тишине, особенно если они угрожают интересам сотен, и даже тысяч людей, могут нанести им невосполнимый ущерб. Но уж очень хочется местным начальникам угодить вышестоящим. Событие, о котором пойдет речь ниже, пошло незамеченным. Даже местные СМИ о нем промолчали.

В последних числах октября 2007 г. на выездном совещании, которое провел начальник Управления по недропользованию по Камчатскому краю А.Ф. Литвинов, обсуждался проект, поступивший из МПР России, по изменению границ Быст-

ринского природного парка.

Решение о создании Быстринского природного парка было принято в 1995 г. Тогда у местной администрации была озабоченность в сохранении природной среды. Была также заинтересованность в развитии туризма как серьезной отрасли хозяйства, для чего и создавался парк.

Что же сегодня озабочило высоких начальников? Почему поднят вопрос об изменении границ парка? Из выступления А.Ф. Литвинова: "Необходимо... провести корректировку границ парка для устранения существующей коллизии, когда перспективные золо-

торудные проявления находятся в пределах природного парка". Все ясно: "шкурный вопрос" заботит начальников. Речь идет о двух площадях парка. Первая - Димшикан-Зайка. В 2007 году здесь работала небольшая поисковая партия. Работы велись поверхности без проведения горных и буровых работ. Замечу, что ранее, неоднократно в 60-е-80-е годы в этом районе уже проводились съемочные и поисковые работы, причем самыми авторитетными геологами, "зубрами" своего дела: Деколядой, Патокой, Апрелковым. Тогда "сенсации" не случилось. Не может ее быть и сейчас. Мак-

симум, что могли сделать "мальчики с рюкзаками" - это посидеть с гитарами у костра и провести опробование рудоносных зон в местах их выхода на поверхность. Не исключено, что в этих пробах могло оказаться некоторое содержание золота, определенное ими как "сенсация".

Участники совещания Литвинов А.Ф., Геращенко Ю.А. (руководитель управления Росприроднадзора по области и округу), другие чиновники - весьма опытные геологи, не новички в разведке рудного золота. Они не могут не знать, что таких "сенсаций" на Камчатке "пруд пруди". В приповерхностных зонах рудных жил образуются зоны вторичного обогащения, процент содержания руды в которых может в десятки раз, превышать среднее содержание по всему рудному телу. Проще говоря, "сверху густо, а копни чуток - пусто". Тем не менее, начальники настаивают на исключении из парка всего бассейна ручья Димшикан и припойменной зоны реки Быстрой вплоть до села Эссо. Земли по Димшикану имеют большую ценность для оленеводства, а в пойме реки Быстрой, в километре выше села, находится сельский водозабор. Вывод из парка участка Димшикан-Зайка разрывает территорию парка "по-живому".

Второй участок, на исключении которого из парка также настаивают начальники - это Аппапельский рудный узел, ценнейший объект этнокультурного и исторического наследия.

Находящиеся там Аппапельские источники, имеют немалую бальнеологическую ценность. Сюда же входит река Анавгай от верховья до впадения ее в реку Быструю чуть выше села Анавгай.

Исключение этих участков из парка не состоялось лишь по причине отсутствия средств на оформление новых границ парка, но сошлись на "компромиссе": выделить эти два участка как "зоны хозяйственного использования на участках планируемого ведения геологоразведочных работ".

Однако из протокола данного совещания ясно, что все областные начальники, убеждены в необходимости выведения этих участков из территории парка. Исключение составил лишь г-н Малешин Н.А., менеджер проекта ПРООН/ГЭФ "Демонстрация устойчивого сохранения разнообразия на Камчатке", предложивший рассматривать вопрос об изменении границ парка только после представления результатов поисково-оценочных работ и комплексной эколого-экономической оценки его территории.

В решении совещания по границам парка приводится термин "геологоразведочные работы". Но чтобы разобраться с рудопроявлениями указанных территорий можно было бы ограничиться детальными поисками, разбурив их неглубокими скважинами и уточнив тем самым параметры рудных тел на предмет содержания в них золота. Геологоразведочные работы на золоторудных месторож-

дениях и рудопроявлениях проводятся лишь после предварительного их изучения предшествующими этапами поисковых геологических работ, включая буровые и горные работы (в т.ч. проходку штолен).

Выделение из природного парка "зон хозяйственного использования" открывает возможность освоения горной промышленностью этих месторождений, и, соответственно, вывод этих территорий из парка.

Быстринский район уже был "осчастливлен" Агинским ГОКом. Рассчитывали, что ГОК - даст работу местным жителям: быстринцам. На деле из работающих на ГОКе пяти сотен душ их чуть больше десятка. Кадры на горные и транспортные работы набрали в Мильково.

Значительные изменения произошли и в законодательстве, по которым сначала резко уменьшилась доля налоговых отчислений в местные бюджеты, а позже и вовсе все отчисления за недропользование ушли в федеральный и региональный бюджеты. Теперь предприятие, дающее 2/3 районной прибыли, перечисляет в районный бюджет чуть более 8% от прибыли.

Все уверения в "экологической стерильности" ГОКа - блеф. Господа из казенных природоохранных органов либо сознательно "крышуют" ГОК, либо профанесостоятельны. Тезис об экологической "безупречности" золоторудного ГОКа, применяющего метод цианирования руды, не разделяется даже борцами за

развитие горной промышленности на Камчатке.

Может быть господа Литвинов и Геращенко проявляют заботу о процветании Отечества, содействуя развитию горной промышленности в крае? Вряд ли. Ведь они, как никто другой хорошо знают, что золоторудный ресурс Аппалельского рудного узла по своей значимости где-то во втором десятке в крае, а о Димшикан-Зайке и речи быть не может.

В последние годы на

Камчатке отмечается значительный рост горной, прежде всего, золоторудной промышленности. Уже работают Агинский, Асачинский, Аметистовый ГОКи. При этом никакого внимания к экологическим и социальным аспектам этого роста нет. Очевидно, в желании соответствовать "генеральной линии" федерального центра, требующей привлекать инвестиции и давать доходы в федеральный бюджет всеми методами, местные начальники го-

товы и "лоб себе разбить", и "дров нарубить". И лишь когда их усердие примет экстремальные формы: нефтетранспортную трубу на дно Байкала сунут или путь на Сахалине сорвут, тот же федеральный центр строго "погрозит им пальчиком", указывая на природоохранное законодательство. Нам же остается только ждать, когда очередной "жареный петух" клюнет.

21.01.08г. Камчатка.

Василевский

ЯДЕРНЫЕ ОТХОДЫ ВЕЗУТ В РОССИЮ

23 января в Москве прошла акция протеста против ввоза в Россию радиоактивных отходов из Западной Европы. В этот день в петербургский порт прибудет немецкое судно MV Schouwenbank компании Wagenborg Shipping с грузом ядерных отходов. У него на борту более тонны радиоактивного вещества.

В полдень около 30 молодых людей из движений "Хранители радуги" и "Автономное действие" подошли к зданию посольства Германии, расположенному по адресу Ленинский проспект, 95-а. Они развернули транспаранты "Ваши отходы нам не нужны!" и "Нет ввозу отходов!" и начали скандировать "Позор Евросоюзу!" и "Урал не ядерная свалка!".

Пять огромных черных мешков с мусором символизировали отходы, которые экологи принесли, чтобы предложить сотрудникам посольства Германии забрать их обратно. Они были свалены около входа в посольство.

Участники акции пытались передать в посольство обращение, но охрана отказалась его принимать, потребовав послать его почте.

Несанкционированная акция продолжалась около 15 минут, двое дежурных сотрудников милиции задерживать никого не пытались. Они вступили с участниками акции в дискуссию на тему опасности радиоактивных отходов и целесообразности проведения акций протеста. Экологи планируют продолжать акции протеста.

18 января поезд с тысячей тонн радиоактивных отходов немецкого уранообогатительного предприятия в Гроне отправился в Роттердам. На следующий день так называемые урановые "хвосты" были погружены на судно "MV Schouwenbank" (компания Wagenborg Shipping Company), которое взяло курс на Санкт-Петербург. Из порта груз автомобильным транспортом будет перевезен на территорию ФГУП "Изотоп", а на следу-

ющий день по железной дороге отправится на одно из предприятий, перерабатывающих радиоактивные отходы - скорее всего, в Новуральск Свердловской области.

В России, по информации "Гринписа", на сегодняшний день находятся около 100 тыс. тонн обедненного гексафторида урана, ввезенного из Западной Европы под предлогом дообогащения. Экологи утверждают, что порядка 70% обедненного гексафторида остаются в России на хранение.

На пути радиоактивного груза прошло уже 8 акций протеста. Немецкая полиция требует оштрафовать на 10 тысяч евро одну из участниц акции протеста против перевозки радиоактивных отходов. Сесиль Леком более 6 часов задерживала состав с радиоактивным грузом. Она повисла на деревьях над железнодорожными путями недалеко от предприятия по обогащению урана, откуда в Россию вывозятся радиоактивные отходы.

<http://www.avtonom.org>

P K C M
и н ф о р м и р у е т

На 26 января в Московской области намечен ряд митингов в рамках общероссийской акции протеста. Одно из основных требований - протест против произошедшего с 1 января этого года очередного повышения тарифов ЖКХ. Помимо прочего, на 26 января намечен митинг протеста и в подмосковном наукограде Королеве. И там чиновники, как всегда, в целях сгладить волну протеста, пытаются оправдываться. После завершения многодневных новогодних каникул местная официальная газета "Калининградка", обильно распространяемая по ящикам, опубликовала в номере за 12 января статью за подпись какой-то чиновницы местной администрации с заголовком "Рост тарифов сдержит реформирование ЖКХ". Название странное хотя бы с точки зрения русского языка - не понятно, не то реформирование ЖКХ будет сдержано ростом тарифов, не то рост тарифов будет сдержан реформированием ЖКХ. И вот, объяснив рост тарифов на услуги ЖКХ ростом цен на топливо (к этой теме мы еще вернемся чуть ниже), чиновница заявляет: "В условиях постоянного роста стоимости жилищно-коммунальных услуг особое значение приобретает усиление активности самих граждан". Вы совершенно зря подумали, что эта чиновница такая прогрессивная. Под "активностью граждан" в статье имеется в виду не выход на

акции протesta, а конечно же, "выбор формы управления". "Граждане, проживающие в домах ТСЖ, ЖСК, имеют право на принятие самостоятельных решений о наборе и, соответственно, стоимости услуг", - уверяет администрация.

Какая гадость! Какая подłość! Сначала нагло повышают тарифы - а потом этим самым ростом тарифов выкручивают руки гражданам, вынуждая их создавать ТСЖ или "выбирать иную форму управления". И какой гениальный способ экономии! Откажитесь от отопления - и вы избавлены от необходимости платить за тепло. Откажитесь от водопровода - и вы избавлены от необходимости платить за воду.

У, поубивал бы!

В оправдание повышенных тарифов чиновники еще любят приводить такой аргумент: "ну и что, что у нас тарифы высокие, а вот зато в таком-то и таком то районе тарифы еще выше, чем у нас". Не обошлось без этого и здесь. В статье от администрации утверждается: "Наш город, входя в первую десятку городов Подмосковья по уровню средней заработной платы, занимает лишь 45-е место по стоимости жилищно-коммунальных услуг". И то и другое - ложь, доказываемая с цифрами в руках. Согласно утвержденному Мособрдумой и губернатором Громовым "Региональному стандарту стоимости предоставляемых жилищно-коммунальных услуг", из 86 муниципальных образова-

ний Московской области, в которых тарифы дифференцируются, Королев в зимний период находится не на 45-м, а на 6-м месте в области! Выше чем в Королеве, тарифы только в Климовске и Шаховском районе, где они всегда самые высокие, а также в трех небольших городках Лозовское, Богородское и Реммаш. И утверждения насчет зарплаты сомнительны - если бы действительно в Королеве зарплата была одной из самых высоких в области - то первая электричка на Москву, отправляющаяся в 04-57 утра, не была бы переполнена людьми, едущими за более высоким заработком в Москву.

Если бы в Королеве зарплата была высокая - то люди в нем бы и работали. Город Королев известен тем, что в нем есть несколько предприятий космической отрасли, самое известное из которых - это РКК "Энергия", а также ЦУП и другие. Способ, чтобы резко повысить зарплаты и поднять престиж работы на них, известен - государство должно предложить масштабную программу развития космической отрасли, которая бы обеспечила эти предприятия выгодными заказами. На словах руководство Роскосмоса выступает за передовые космические программы (которые будут реализованы сразу же, как только ишак с падишахом сдохнут), но стоило только теперь уже бывшему руководителю РКК "Энергия" Н.Н.Севастьянову попытаться выполнить эти обеща-

ния на практике - как все знают, чем это закончилось. Сказанное относится и к еще одному чиновничьему обоснованию роста тарифов - что, мол, их повышают из-за высоких цен на топливо. А высокие цены на топливо, объясняют ростом мировых цен на нефть. Не будем останавливаться на том, что вообще-то, во всех уважающих себя нефтедобывающих странах внутренние цены на топливо обычно до неприличия дешевые. Проблема роста мировых цен на топливо действительно существует. Нефтегазовая экономика действительно исчерпала пределы своего развития. Однако решение этой проблемы известно - необходимо осваивать новые источники энергии, заняться программой по освоению лунного гелия-3, чем предлагал заниматься Н.Н.Севастьянов во главе РКК "Энергия". Так реализация этих передовых космических программ может обеспечить благосостояние сначала жителей тех городов, в которых расположены соответствующие предприятия, а потом - и всех людей.

Но при капитализме это останется утопией. Потому что для реального осуществления грандиозных космических проектов, необходима плановая экономика, т.е. социализм. Чтобы установить ее, нужно политическое действие, которое называется революция. Первый шаг к ее осуществлению - организация трудящихся в борьбе за свои

права, в том числе с помощью и таких вот акций протеста. Таков наш план.

**<http://mgo-rksmb.narod.ru>
Голосовавшие за
"ЕдРо" будут
наказаны!**

Власти Кировской области на выборах в Государственную Думу (2 декабря) не смогли выполнить "спущенный сверху" план по результатам голосования за "Единую Россию", и наша область по этому показателю оказалась в десятке аутсайдеров. Оргвыводы последовали незамедлительно.

Правда, губернатор Николай Шакlein в очередной раз пережил бурю и удержался на своем посту. А вот нижестоящим чиновникам повезло меньше. Вынуждены были уйти в отставку главы администраций Кирова и Кирово-Чепецка. Не повезло и главе департамента информации (теперь уже бывшему) Олегу Гусынскому.

Депутат Слободской городской Думы Владимир Осин не побоялся обнародовать содержание изданного в декабре распоряжения губернатора Кировской области "О поощрении работников органов местного самоуправления по итогам проведения выборов 2 декабря 2007 года" (текст указа был раздан слободским депутатам накануне их последнего заседания).

"Отметить положительную работу следующих муниципальных образований: Афанасьевский, Белохолуницкий, Верхшижемский, Вятскополянский, Кирово-

Чепецкий, Лузский, Малмыжский и Подосиновский районы и ЗАТО Первомайский, - говорится в этом документе. - Рекомендовать представительным органам муниципальных образований произвести премирование глав данных муниципальных образований по итогам выборов в размере денежного вознаграждения за счет средств местных бюджетов. Рекомендовать главам муниципальных образований произвести премирование глав администраций в размере до трех должностных окладов за счет средств местных бюджетов". Кроме того, в отличившихся в "лучшую сторону" районах рекомендуется премировать (и тоже за счет средств местных бюджетов) глав поселений и работников органов местного самоуправления.

Именно в вышеперечисленных районах результат "партии власти" на думских выборах значительно превышает среднеобластной показатель. Таким образом, считает В.Осин, их жители оказались наказанными за свою "политическую сознательность": бюджеты их муниципальных образований сократились на сотни тысяч рублей, пошедших на премирование чиновников, отличившихся в агитации за "Единую Россию" - одну из партий, принимавших участие в выборах.

Больше повезло муниципальным образованиям-аутсайдерам: Арбажскому, Лебяжскому, Яранскому районам, городам Слободско-му, Кирово-Чепецкому и Ки-

рову. Губернатор рекомендовал представительным органам этих городов и районов "рассмотреть вопрос о депремировании глав муниципальных образований". Что должно привести к сокращению расходов бюджетов и направлению

высвободившихся средств на улучшение жизни простых граждан.

Депутатами Кировской городской Думы вопрос о депримировании главы города Владимира Быкова пока не рассматривался. Но наверняка будет рассмотрен на заседании 6 февраля. Согласно губернаторскому распоряжению, это должен проконтролировать управделами правительства области Александр Перескоков.

<http://www.nabludatel.ru>

АКТИВИСТЫ БЕГУТ ИЗ "МОЛОДОЙ ГВАРДИИ"

Из молодежного движения "Молодая Гвардия" бегут активисты. Сегодня, как передает корреспондент "Нового Региона", член политсовета "Молодой Гвардии" "Единой России" Алексей Радов написал заявление о выходе из "МГ", призвав молодогвардейцев последовать его примеру.

"Грустно, когда то, к чему ты приложил руки и сердце, время и талант превращается в уродливого монстра. Сегодня идеология "Молодой Гвардии" - это популизм, и это не моя идеология. Вместо демократических ценностей провозглашаются и утверждаются авторитарные идеалы, которые не могут быть мне близки", - пишет Радов в своем заявлении, текстом которого располагает РИА "Новый Регион".

По словам экс-активиста "МГ", деятельность "Молодой Гвардии" стала не более чем, действием для "картинки", а "все обещания кадровой революции и "политзводы", оказались обычной политтехнологией, блефом".

"Прокремлевские партии и движения действуют в условиях нечестной политической конкуренции, вернее они вообще не испытывают никакой конкуренции и не планируют ее когда-либо испытать... Моя работа в Центральном Штабе МГ ЕР, работа на выборах, с политиками и чиновниками на разных этажах путинской вертикали привела меня к пониманию глубокой фальшивости всего российского политического процесса. Я устал от корыстолюбия, беспринципности и идеологической всеядности

партийцев и чиновников, которых никто и никогда не будет менять. Выборы окончательно превратились в фарс", - отмечает Радов.

В "Молодой Гвардии" заявление бывшего активиста восприняли на удивление спокойно.

"Алексей Радов несмотря ни на что остается моим товарищем, и я уважительно отношусь к его решению выйти из движения, - так прокомментировал заявление своего бывшего соратника активист "Молодой Гвардии" Андрей Татаринов. - Он прекрасно знал, куда идет. В течение нескольких лет он боролся за изменение системы "МГ" изнутри, однако сил довести дело до конца у него не хватило, и он ушел. Очень жаль".

**14.01.08 "Новый Регион",
Татьяна Красногорова**

НАРОДНАЯ инициатива

Орган регионального общественного движения "Народная инициатива"

№ 11 (71) ноябрь 2007 г.

Газета зарегистрирована Министерством РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство о регистрации ПИ № 77-11-907 20.02.2002 г.

Редакционная коллегия:

Главный редактор
Лебедев Александр Александрович
Учредитель и шеф-редактор
Савинич Галина Сергеевна
Корректор Лебедева Н.С.
Фото Савинич Г.С.

Почтовый адрес редакции:
Москва, 129515, а/я 97 с
пометкой "Лебедеву А.А."

**Перепечатка материалов и фото
разрешается только с ссылкой на
"Народную инициативу".**

НАШИ АДРЕСА в ИНТЕРНЕТ:

Газета "Народная инициатива"
<http://www.public-initiative.ru>

Электронная почта:
public-initiative@public-initiative.ru;
lebedev@public-initiative.ru;
savinich@public-initiative.ru.

**Интернет-Ассоциация
"Народная инициатива"**
www.asso.public-initiative.ru

**Общественное движение
"Народная инициатива"**
www.movement.public-initiative.ru